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Akadnuaiko £rog: 2023-24

YroAoywotikn Epyaocia - Mpoppikn MaAwvdpopnon
EVOELKTIKEG OLTLAVT OELG

To DDT, éva evtopoktovo emiBAaBég ylia Papla, mMouAld kol avbpwroug, TapayeTal and tnv
akOoAoubn avtidpaon:

2C¢H<Cl + C,HOCl;,  -> CyuHoCls + H,0
XAwpoBevioAlo XAwpaAn DDT

210 TAQLOLO TELPAMATOC OE €val EPEUVNTIKO gpyaotrplo, avidpouv 1351 g xAwpopevioAiou e
515.8 g YAwpAAngc.

1. olo avtiépacTrpLo €lval TO TEPLOPLOTIKO avTLopwy; Moo avTdpaoTrpLo eival oe MEPLOCELA KAl TTOCO
% elval n meplooela;

NceHsel = 1351/112.56 = 12.00 mol
NcyHocliz = 515.8/147.39 = 3.500 mol

Neghscl/Neghsc = 12.00/3.500 = 3.429 > 2 dpa to C,HOCI; gival To TEPLOPLOTIKO AVTLSPWV Kal
10 C¢H;Cl eivan o€ nepiooela.

Nepiooela CHCl = (12.00-3.500*2)/(3.500*2) = 0.7142 = 71.49%

2. Moéoo DDT (oe g) mapdyetal otnv mepimtwon mou n petatponi t¢ aviidpaong ivat 1.00
(100%);

mppt = 3.500 mol *(1/1) * 354.48 g/mol = 1240.5 g

3. Eav to mapayopevo DDT eival 283.6 g, mola €ival n UETOTPOMNA TG avtidpaong Kot mola n
anddoon g Stepyaoiag oe (g DDT/g C,HOCI;) ko (mol DDT/mol C,HOCI;);

Freaction= 283.6 g /1241 g = 0.2286
(g DDT)/(g C,HOCI;) = 283.6/515.8 = 0.5498
(mol DDT)/(mol C,HOCI,) = (283.6/354.48)/3.5 = 0.2286

4. Itov mapokdtw Mivaka divovtal otolxela yla Tn oX€on QVAUECSO OTO XPOVO TIOU UECOAGPBNoE
ano tnv €kBeon evog mAnBuopol colopwv otn Alpvn Miotykav (HMA) kot Tn oUuyKEVTpwaon
TIOU avixveLBnke ota PapLa auta.

Xpovog
(Etog ano tnv £€kOeon)
Juykévtpwon DDT (ppm) | 19.19 | 13.00 | 11.31 | 9.96 | 8.42 | 7.50 | 5.65 | 6.34 | 4.58 | 6.91
Xpovog
(Etog amo tnv €kBeon)
Juykévipwon DDT (ppm) | 4.74 | 3.22 | 2.74 | 222 | 1.10| 144 | 139 | 1.16 | 0.98 | 0.85

Elements of environmental chemistry, Hites, R. A, 2007, Wiley.
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a. No oxeblaoete oe SlAypappa TN OXECNH AVAUECOH OTO XPOVO Kol Tn Zuykévtpwon DDT
(ppm).

b. Na edapudoete ) pEB0SO TwWV EAAXLOTWYV TETPAYWVWYV oTa deSopéva auTad yla va Bpeite
TN YPORLULKN TIPOCEYYLON TNG oXEonG LeTaL Tous. Na mapabéoete ta dedopéva ou EXETe
urtohoyioet kat va avadépete tnv e€lowan mou unoloyioate Kat o R’
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c. EmavaAafete tn Sladkaocia xpnowomowwviag AoyapiBunon. Na mnapabéocete ta
bdebopéva Tou €xete uTOAOYLoEL Kal va avadEpeTe TV e€lowaon mou umoAoyiloate Kal To
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d. Noa unoloyioete o xpovo nUUwn ¢ tou DDT xpnOLUOTIOLWVTAC TN OXECT TIOU £XETE £€AYEL
OTO gpwTNUa 4c.

t1/2= In(1/2)/(-A) = 0.6931/0.1592 = 4.354 étn.



